昌吉日报

2021年12月8日 星期三

绿色出行 低碳生活

州府市区公交车继续免费乘坐 市民纷纷点赞

延长一小时营运时间 客流量明显增多 周末比以往多一倍

本报讯 记者付小芳报道:为改善空气质量,倡导绿色出行,共建美丽昌吉,继10月、11月实行免费乘坐公交车措施后,12月,昌吉市继续在市区实行免费乘坐公交车措施,乘客纷纷为此点赞。

12月4日星期六,记者乘坐54路 公交车了解相关情况。记者一上车就 看到,公交车的投币口被封着,刷卡机 呈关闭状态。

"不用刷卡、投币,免费乘车!"在54路公交车上,司机王爱荣一边微笑着迎接上车的乘客,一边提醒乘客免费乘车。在等红绿灯的空隙,她告诉记者,自从昌吉市实施免费乘坐公交车政策以来,公交车上的乘客明显增多了,每到周末,乘坐公交车出行的乘客比以往多一倍,昌吉公共交通(集团)有限责任公司会根据客流量适时调度车辆增加班次,方便市民出行。

"我们每天都会安排公交车司机 提前半个小时到岗上班,晚上延长一 小时营运时间,就是希望能给市民提 供出行便利,倡导市民选择环保的方 式出行。"昌吉公共交通(集团)有限责 任公司营运服务部副部长赵岩说。

昌吉市民贾先生告诉记者:"以前我每天上下班都开车,赶上高峰期路上经常会堵车。自从昌吉市实施免费乘坐公交车政策以来,我就经常乘坐公交车上下班,也有很多市民选择乘坐公交车出行,市区道路拥堵的现象得到了改善,空气质量也明显好转。"

"我家住在昌吉市的最北边,上班的地方在最南边,我坐公交车上班要倒一次车,每天来回两趟要花4元钱。昌吉市实行免费乘坐公交车政策让我一个月下来省了不少钱,感谢昌吉市政府和昌吉公共交通(集团)有限责任公司的惠民举措,为他们点赞!"昌吉市民李霞说着竖起了大拇指

"我第一次来昌吉玩,上公交车准 备投币时,就听司机师傅说免费乘车, 感觉心里暖暖的,昌吉市真是一座温 暖的城市。"游客徐女士高兴地说。

在昌吉市区多个公交车站点,记者看到大多数乘客都能有序排队乘坐公交车出行。在采访中,大家都纷纷表示,会优先选择公交车出行,这样能减少尾气排放带来的污染。

为了让更多人知晓免费乘坐公交车的惠民政策,11月30日晚,"昌吉公交集团"微信公众号就发布了一条题



12月4日,市民排队乘坐公交车。

本报记者 付小芳 摄



12月4日,乘坐公交车出行的市民比往常多。 本报记者 付小芳 摄

为《关于12月市区公交车免费乘坐的通知》的微信。不到一天就获得了10万+的阅读量,网友纷纷点赞留言转发,为昌吉市政府和昌吉公共交通(集团)有限责任公司惠民举措点赞。

网友"天蓝色的彼岸"留言说: "前所未有,太给力了,必须点赞! 今年冬天的阳光如此灿烂,暖在心 里";网友"MLong"说:"不错不错!低碳环保,能不开车就别开车了!";网友"梦影"说:"太暖心了,这已经是昌吉市第三个月实行免费乘坐公交车措施,感谢市政府及公交集团对昌吉市民的厚爱,我们这些退休老人乘车应该尽量避开上下班的高峰期,不给交通添堵,确保上班族每天都有好心情。昌吉太牛了,昌吉我爱你!"

州市场监管局开展"网剑行动"

本报讯 通讯员乔艳、王新兵报道:为保护经营者和消费者合法权益,营造良好的网络市场环境,促进网络经济规范健康发展,近日,昌吉州市场监督管理局局联合12家网络交易监管成员单位在全州开展"网剑行动"。

州市场监督管理局按照部门职责分工,制定行动方案,确定此次行动以规范网络经营主体资格、查处制

售侵权假冒伪劣网络商品及整治互联网不正当竞争等为重点的5大整治内容,分3个阶段逐步推进。同时,迅速向各县市(园区)市场监管局,各县市(园区)党委宣传部、网信办、公安局等部门转发行动方案,加强联系沟通,及时收集汇总各单位的意见和建议,紧密协作配合,形成工作合力。此外,州

市场监督管理局充分运用大数据监测系统的"在线检索"功能,查找网络虚假宣传、侵权假冒、网络传销等案件线索,通过探索"互联网+执法"新模式,扎实推进"网剑行动"有序有力开展。

截至目前,州市场监管局组织的各类监测发现违法线索92条,我州共办理区局转办的线索9条。



烧烫后抹牙膏、香油甚至还 涂老鼠油? 当心二次伤害

近日,"奶奶熬老鼠油为孙子治烫伤致感染,结果直接把小孩送进ICU"的新闻,冲上微博热搜。一时间,涂老鼠仔熬的油、抹灶台灰等土方受到网友集体抨击。不过,与此同时,诸如擦酱油、醋、香油、牙膏等还是被不少人认可。北京120急救中心的医生介绍,这些民间偏方其实都不靠谱,很容易造成皮肤的二次伤害。

烧伤和烫伤首先损伤皮肤,轻者皮肤肿胀,起水泡,疼痛;重者皮肤烧焦,甚至血管、神经、肌腱等同时受损。呼吸道也可能被烧伤。烧伤引起的剧烈疼痛和皮肤渗出等因素能导致休克、感染、败血症,甚至危及生命。

如果手足部位发生小面积的浅表烫伤,可用流动的凉水冲洗,涂上烫伤膏。如果是脸或额部烫伤,可以用几条毛巾轮流进行冷敷。大面积严重烫伤的小儿,在送往医院途中应取平卧位,不要直立抱着,可以给患儿喝些淡盐水,防止脱水。

生活中,五花八门的烫伤偏方相信大家或多或少都听说过,甚至尝试过。诸如抹牙膏、抹香油、冰敷等等。不过,不管牙膏还是抹油,都是在阻碍散热,而且牙膏和油对于人体都是"异物",很容易造成创面污染,加重瘢痕,影响伤口愈合。以下给大家归纳出常见的烫伤误区:

误区:伤口上涂抹牙膏、酱油涂抹牙膏无益处,还会增加创面恢复的难度。涂抹酱油会加重创面脱水、损伤。颜色掩盖创面,还会影响医生对创面情况的判断。

误区:烫伤后抹有色药水 红药水是含2%红汞和98%酒精或水的酊剂,可用作杀菌剂,含重金属汞,且杀菌效果较差。紫药水会在烫伤创面结一层痂,导致创面情况被掩盖,药水的颜色也同样会影响烫伤创面的判断。

误区:用冰块代替流动水冰敷 烫伤后的皮肤组织没有表皮保护,变得更加脆弱,直接冰敷更容易冻伤皮肤。

接下来,北京120急救医生就来给大家介绍 一下烧烫伤后的正确急救步骤:冲一脱一泡一盖 一送。

第一步——冲 将烧、烫伤的部位用清洁的流动冷水轻轻冲洗 10-30 分钟左右,冷水可将热迅速散去,以降低对深层组织的伤害。

如果疼痛感较重,可延长冲浸的时间。如果没有冷水,可用无害冷液体代替。一般的自来水中细菌含量很少,完全可以使用,不用担心可能发生感染。如果在没有自来水的情况下,并水、河水也可以使用。不要在伤处涂抹草药、牙膏、醋、酱油、色拉油等,此类物品可能会造成伤口细菌感染,并有可能加重烧伤深度。

第二步——脱充分的冲洗后,在冷水中小心除去衣物。可以用剪刀剪开衣服,千万不要强行剥去任何衣物,以免弄破水泡。因为水泡表皮在烧伤早期有保护创面的作用,能够减轻疼痛,减少渗出。由于烧伤后该部位及邻近部位会肿胀,要在伤处尚未肿胀前把戒指、手表、皮带、鞋子或其他紧身衣物去除,以防止肢体肿胀后无法去除,而造成血运不畅,出现更严重的损伤。

第三步——泡 对于疼痛明显者可持续浸泡 在冷水中10至30分钟。此时,主要作用是缓解 疼痛,而在烧伤极早期的冲洗能够减轻烧伤程 度,十分重要。但对于大面积烧伤患者及小孩和 老人,要注意浸泡时间和水温,以免造成体温下 降过度。

第四步——盖 如烧烫伤情况严重,可以使用干净的或无菌的纱布或棉质的布类覆盖于伤口,并加以固定。这样可以减少外界的污染和刺激,有助于保持创口的清洁和减轻疼痛。对于颜面部烧伤,宜采用坐姿或半卧位姿势,将清洁无菌的布在口、鼻、眼、耳等部位剪洞后盖在面部。

第五步——送 立即送到医院进行进一步正规治疗。

来源:人民网